

Večernik

Leto I. (VIII.), šte. 73

Maribor, sobota, 30. julija 1927

»JUTRA«

Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri
Račun pri poštnem ček, zav. v Ljubljani št. 11.409
Velja mesečno, prejemav v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:
Uredn. 440 Uprava 455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Oglasi po tarifi
Oglase sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica št. 4

Izglede SDS pri volitvah

Vkljub vsem nasiljem je gotov porast od 24 na najmanj 40 mandatov

Maribor, 30. julija.

»Slovenec« in ostalo SDS sovražno časopisje skuša vzbujati v vrstah SDS malodušnost, kakor to dela ob priliki vsakokratnih volitev. Vedno deva pred volitvami SDS v grob in sam Bog ve, ko likokrat že je bila v predalih klerikalnega in drugega sovražnega nam časopisja zlasti naša slovenska SDS mrtva, pokopana, razirana in podobno. Pa tej pisani družbi se vedno znova zgodi, da se mora boriti proti mrliču, ki ga je že nešteto pokopala.

Hvala Bogu je danes samozavest v ogromni večini vseh pristašev SDS trdna in jaka. So to po večini ljudje, oje-kleneli v težkih političnih borbah že pod Avstrijo, ko je bil klerikalizem favorit dunajskega dvora in kamarile ter je po mili in dragi volji harčil nad slovenskimi naprednjaki.

Politična kratkovidnost je močno slovensko napredno stranko po prevratu žal razcepila. SDS, ki je trajno ostala jedro slovenskega narodnjaštva, danes v sijajnem zaletu in v težki borbi zopet osvaja svoje stare postojanke. Od volitev do volitev se dviga njena moč, raste število pristašev. Danes je vsak zaveden pristaš SDS v Sloveniji prepričan, da izidemo iz volitev 11. sept. ne z dvema, ampak s 5-6 zastopniki iz cele Slovenije.

Posamezne volitve tekom zadnjih let so pa tudi pokazale, da

raste SDS po vsej državi.

Že lanske občinske volitve v Srbiji, po Hrvatskem, v Dalmaciji in drugod so to dokumentirale, zlasti pa so pokazale to oblastne volitve, pri katerih smo ponekod napredovali za 50%. Ako bi se bile januarja meseca vršile mesto oblastnih volitev volitve v narodno skupščino, bi bila SDS na podlagi števila zanjo oddanih glasov dobila ne samo 24 poslancev, kolikor jih je imela dozdaj v vsej državi, ampak najmanj 37-40.

Vsled razkroja radikalije in deloma radičevščine so se šanse za SDS v mnogih pokrajinah izza januarja še izboljšale. Kakor je danes situacija, lahko SDS mirno računa, da bo v najslabšem slučaju, na podlagi popolnoma konkretno ugotovljenih števil, dobila:

V sornorskem okrožju 1, v subotičkem 1, v novosaškem 1, v Gornjem Banatu 1, v Dolnjem Banatu 3, v sremskem okrožju 3, v osiješkem 1, v poževskem 2, v belovarskem 1, v varaždinskem 1, v zagrebškem 3, v modruškem 2, v liškem 3, v Dalmaciji 3, v bihačkem 1 v banjaluškem 2, v travniškem 1, v sarajevskem 1, v tuzlanskem 1, v Podrinju 1, v raškem 1, v Sandžaku 1 in v Sloveniji 4-5 mandatov.

to je skupaj 40 mandatov.

Naglašamo, da bo to rezultat v najslabšem slučaju. Dejstvo pa je, da so naše vrste v vsej državi danes trdne. Lahko nam policijska oblast in teror s prižnic odkrhne nekaj stotin glasov po mestih in na deželi, zlasti v Sloveniji, kjer je danes baje trumf pakt prijateljstva med radikalijo in klerikalizmom. Toda gospodje se bodo morali dne 11. sept. prepričati, da so v veliki zmoti, če domnevajo, da bodo omajali naše vrste v celoti. Bilo je in bo še, da so odpadli pri volitvah posamezniki pod raznimi vplivi. S tem resna in realna stranka računa.

SLS, radičevci in radikali pa se naj tudi zavedajo, da so njihovi grehi tolikšni, da jim ne bo pomagalo ne psovanje, ne teror, ne laž in klevete.

SDS pojde v volilno borbo v polni zavesti, da je mogoče samo njen porast, nikdar nazadovanje. SDS je živa sila, ki raste iz svojega naroda vedno krepkeje, od spodaj navzgor, iz lastne sile in ne s terorjem in neizpolnjenimi obljubami od zgoraj navzdol.

Ministri na Bledu

LJUBLJANA, 30. julija. Vojni minister general Hadžić in prometni minister general Milosavljević sta prispela danes dopoldne iz Beograda semkaj, nakar sta nadaljevala vožnjo na Bled, kjer bosta popoldne sprejeta od kralja.

Ministrski predsednik Vukičević in zunanji minister dr. Marinković prispe-ta na Bled jutri dopoldne in bosta predložila kralju pri tej priliki v podpis ukaz glede vojnih izprememb v politični upravni službi.

Občinske volitve v Zagrebu

Prva lista — lista stanovanjskih najemnikov.

ZAGREB, 30. julija. Za občinske volitve, ki se bodo vršile dne 4. septembra, je bila vložena danes prva kandidatna lista in sicer lista stanovanjskih najemnikov. Ustanovljen je bil poseben blok stanovanjskih najemnikov, katerim so se pridružili tudi: Zveza zasebnih nameščencev, Zveza bančnih uradnikov, Zveza državnih upokojencev, Zveza železniških in poštinskih nameščencev ter delavci 14 velikih podjetij.

Ponesrečen napad na drž. zakladnico v Varšavi

Varšavski policiji se je posrečilo zaslediti velika pripravljalna dela skupine zločincev, ki so hoteli pod zemljo vdreti v zakladnico državnega grafičnega zavoda, kjer se tiskajo bankovci. Večja družina samih znanih specializistov za vlome v blagajne se je že pred tedni u-taborila v neki kleti nedaleč državne zakladnice. Tiho, a vztrajno so kopali razbojniki podzemski rov, saj jih je čakal bogat plen. V dolžini 40 metrov je bil predor že gotov. Pri delu so se posluževali lopovi najmodernejših sredstev. Električnih naprav in strojev za kopanje ni manjkalo. Celo »podjetje« pa je finansiral neki bogat poljedelec iz tar-nopolske pokrajine.

Policiji se je te dni popolnoma po naključju posrečilo odkriti to velepodjetje. Ko so stražniki zalotili lopove, so se ti branili s silo in je nastala pravcata bitka, v kateri se je obojestransko mnogo streljalo s samokresi. Več stražnikov je bilo ranjenih, poglavar vlomilske čete pa je dobil težke poškodbe.

Podzemski rov je bil visok 60 centimetrov in ravno toliko širok. Njegova smer je bila točno v zakladnico, kjer je bilo predvečerašnje noč spravljeno nič manj kot 70 milijonov poljskih zlatnikov.

Naivejša katastrofa v svetovni zgodovini

Štiri velika mesta porušena — Nad 100.000 ljudi mrtvih

London, 30. julija.

Šele sedaj, po dveh mesecih, so prišle iz Šanghaja na Kitajskem prve natančnejše vesti o strahovitem potresu, ki je zadela dne 23. maja provinco Kansu. V London je namreč prispelo pismo apostolskega vikarja, misijonarja Buddenbrocka, v katerem so podrobno opisane strahote in opustošenja, ki jih je napravil takratni potres na Kitajskem.

Misijonar Buddenbrock poudarja v pismu, da je bila to nedvomno ena največjih katastrof, kar jih pozna človeška

zgodovina. Primerjati se da le z velikim potresom, ki je bil pred leti v Tokiju na Japonskem.

Potres v provinci Kansu na Kitajskem je dne 23. maja čez noč porušil celo vrsto večjih in manjših mest, med njimi štiri večja: Hsiang (174.000 prebivalcev), Liangčau (200.000 prebivalcev), Kulang (54.000 prebivalcev) in Tumense. Samo v mestu Liangčau je našlo smrt pod razvalinami nad 10.000 prebivalcev, skupno število žrtev pa se čeni mnogo nad 100.000. Boda prebivalstva je še sedaj nepopisna.

Gospodarski položaj kmetijstva v Jugoslaviji

Proti pričakovanju — kot posledica suše — slabši pridelek poljščin

Letos je v naši državi žetev glede množine pridelka manjša od lanskega leta, nikakor pa po kakovosti boljša. Množina pridelka pri ozimni pšenici je nekoliko manjša kot lani, ker je ozimna vsled zakasnelega dežja lanske jeseni redko izkalila. Tako se čeni pridelek na pšenici v gornji Bački povprečno na 7 q za oral, v ostali Bački 6 q, v južnem in srednjem delu Banata 5 do 6 q, v Sremlju pa 5 q. Iz Srbije še ni podatkov. Pšenica je vsled sušnega leta malo plevelna ter jedrega zrna. Žetev in mlatev žita končava, ozimni ječmen je že zmlat, zrno je odlične kakovosti in zdrave barve. Oves je bil sejan ob ugodnem vremenu in v večjih površinah kot lani. Pridelek bo dobre kakovosti in večji od lani.

Prvotno se je bilo nadejati dobrega pridelka koruze, toda sedanja suša je vplivala zelo škodljivo. Ako ne nastopi izprememba, bo pridelek 40% manjši od lanskega, ko je bila itak srednja letina. Istotako trpi krompir radi suše in posebno še fižol, pri katerem je pričakovati 50% manj pridelka od lani. Košnja sena je bila dobra, toda vsled suše sta porast otave in paša slaba.

Hmelj se v Bački razvija normalno. Novim nasadom pa so žal mnogo škodovali vetrovi in bo pridelek zato za 5% slabši. Tendenca v trgovini s hmeljem je mirna. Na Češkem je hmelj postal v rasti za 10-14 dni, sedaj pa se je zopet popravil in lepo napreduje. Tendenca v trgovini je živahnjša, tedenski promet je 200-300 q, plačuje se domači po 2.800-3.200 Kč, jugoslovanske 1.900-2.400 Kč, za 50 kg. Na Bavarskem je trgovina mirna, slaba; prometa je tedenski 70 bal. V nasadih se pojavlja močno peronospora.

Vse kaže, da se gospodarska kriza v naši državi še ne bo tako kmalu ublažila. Za dolženje našega kmečkega stanu se čeni na preko dve milijardi Din, kar znaša na oblast okoli 70 milijonov dinarjev.

Cene žitu so se splošno dvignile, pri nas celo nad evropsko pariteto. Seveda se je žito nakupilo v spekulativne namene, morali bi pa izvažati, da popravimo trgovsko bilanco. Toda izvoz zastaja in ni izgleda, ali se bo dvignil ali ne. Junija lanskega leta se je izvozilo 1833 vagonov pšenice in 894 vagonov koruze, letos pa samo 654 vagonov pšenice in 650 koruze. Čeprav so cene žitu večje kot lani, pa si kmetovalci vsled slabšega pridelka ne more krepko po-

magati iz krize. Vsled suše je prehrana živine otežkočena in ni izključeno, da jo bo moral prodati, kar jo bo dovedlo do padca cen.

Nemci vložili svojo kandidatno listo

Danes, 30. t. m. dopoldne so Nemci vložili svojo kandidatno listo za mariborsko-celjsko volilno okrožje. Nosilec liste je mariborski odvetnik dr. Lother Mühleisen. V posameznih srezih kandidirajo: za Brežice dr. Hans Schmidt, derer kot kandidat, kemik dr. Leo Scheichenbauer kot namestnik, oba iz Maribora; za Celje in Gornjiograd advokat dr. Reibl iz Celja kot kandidat, kovač Fr. Koschier iz Celja kot namest.; za Maribor levi breg in Dol. Lendava zdravnik dr. Morocutti iz St. Ilje kot kandidat in veleposestnik Girmayer iz Lajteršberga kot namestnik; za Konjice graščak Fr. Posek iz Loč in pos. Karol Wesenschegg iz Konjice; za Laško uradnik Karol Erdlen iz Hrastnika in oskrbnik Ant. Koschier iz Hrastnika; za Ljutomer kovaški mojster Karl Madl iz Apač in posestnik Al. Semlitsch iz Podgorja; za Maribor desni breg hotelir Konrad Neuhold iz Slov. Bistrice in posestnik Avgust Lobnigg iz Radvanja; za Mursko Soboto pos. in župan Mih. Holsedl in pos. in čevliar Anton Preletz, oba iz Tukšinec; za Ormož in Ptuj mehanik Val. Spruschina in tovarnar Pavel Pirich iz Ptuja; za Prevalje velepos. Ernest Oslander iz Javornika in upokojenec Henrik Skoff iz Guštanja; za Slov. Gradec zdravnik dr. Harpf iz Slov. Gradca in pos. Janez Lukas iz Marenberga; za Šmarje inženir Ludv. Miglitch iz Rog. Slatine in mizar Al. Gutt-mann iz Rogatca.

To je dosedaj četrta lista v tem volilnem okrožju.

Katastrofa izletniškega parnika

NEWYORK, 30. julija. Izletniški parnik »Favorite« ki je napravil izletniško vožnjo po Michiganskem jezeru, se je v viharju ponesrečil. Parnik, ki je bil zelo star, se je nagnil in potopil. Na ladji je bilo okoli 200 potnikov, ki pa so se večinoma vsi še pravočasno rešili v čolne, ali pa so jih vzele na krov druge ladje. Utonilo je 40 oseb, večinoma otrok in žensk. Kapitan in vsa posadka so bili aretirani.

Boj za Jadran

Nemški glas proti italijanski metodi obkroževanja Jugoslavije — Italijanska politika na Jadranu navarnost za Evropo

Berlinska »Vossische Zeitung« je priobčila v svoji nedeljski prilogi daljši članek svojega dopisnika F. W. v. Oertzena, ki biva v Dubrovniku, o boju za Jadran. Dobro vemo sicer, da so v sporu z Lahi Nemci na naši strani, vendar smo lahko veseli vsakega poročila, ki izide v velikem listu, kakor je »Vossische Zeitung« in ki se zavzema za naše upravičene aspiracije na Jadranu. V naslednjem prinašamo glavno vsebino tega objektivnega članka:

Čeprav, pravi dopisnik, je poravnani spor med Jugoslavijo in Albanijo, čeprav ni več akutnega konflikta med Italijo in Jugoslavijo, vendar še vedno obstoja nevarnost za evropski mir. Niti Italija niti Jugoslavija ni mogla napraviti v mirovnih pogodbah in v povojnih letih Jadrana za »svoje« morje. Italijanskemu »mare nostrum« stoji nasproti vsakega Jugoslavena »Čuvajmo naše morje!«

Danes in jutri je Italija še zavaruвана z močno mornarico proti odkritosrčni mržnji vsakega Jugoslavena. Italijanski strateški položaj na Jadranu je danes sijajen. Na severu ima Italija polotok med Trstom in Reko. Dobra jugoslovanska luka Šibenik je obvladana po italijanskem pomorskem oporišču Zadra. Split, prvovrstno vojno pristanišče, leži pod topovi italijanskega otoka Lastovo. Izhod z Jadrana na jug pa ima v rokah Italija od Barija do otoka Jasena. Vsa ta italijanska oporišča vplivajo na jugoslovanski nacionalni čut kakor strahotni bodljaji v meso. Za enkrat — to je, dokler niso podane druge možnosti — se poskuša z bojkotom. Zadar, n. pr., edina italijanska točka na dalmatinski obali, je po načrtu gospodarsko bojkotiran in je že danes v trgovskem oziru docela mrtev.

Šele, če si na lastne oči videl, kako strašno in nepremagljivo razburjenje je popadlo prijazno in miroljubno prebivalstvo katerekoli jugoslovenske primorske vasice, ko so se pojavili nekega dne na cesti štirje italijanski črnosrajčniki v spremstvu svojega konzula, šele tedaj moreš razumeti, zakaj še danes niso ratificirane netunske konvencije, ki so iz-

ročile Italijanom na milost in nemilost severno Dalmacijo v italijanizacijo. Te konvencije tudi še dolgo ne bodo ratificirane.

Dopisnik pravi nadalje, da je nerazumljivo postopanje naših oblasti, ki v teh krajih, ki toliko trpijo pod italijansko propagando, ne razširijo in izboljšajo prometnih sredstev. Če je ovirala nekdanja monarhija razvoj Dalmacije, je bilo to razumljivo. Danes so stvari vendar popolnoma drugačne. Šibenik in Split imata danes skupno samo eno zvezo, ki ne gre proti vzhodu k Sarajevu in Beogradu, temveč na sever proti Zagrebu. — Dubrovnik in Kotor pa sta zvezana z Mostarom in Sarajevom le z enotirno in še to ozkotirno železnico z brez končnimi voznimi dobami.

Na ta način mora biti še danes ovirana trgovina v jugoslovenskih obmorskih mestih. Edinole Sušak ima še nekaj večjega pomena v gospodarskem oziru. Če pa se bo razvijala jugoslovanska trgovina in gospodarstvo tudi nadalje v dosedanjem tempu, postane vprašanje boljših zvez najnujnejša zadeva. Tu pa se takoj pokaže zopet politično nasprotstvo napram Italiji. Dokler ležijo domala vse naše boljše jugoslovenske luke v območju laških kanonov in dokler more Italija vsak trenutek enostavno zapreti Jadransko morje, tako dolgo je seveda preveč zahtevano, da bi se vložil velik kapital v primorje. Čim bolj torej se razvija Jugoslavija — in ona je na najboljšem potu k napredku — tem bolj energično se pojavlja zahteva na spremembo razmer na Jadranu. Nasprotstva se torej ne bodo izgledala, temveč postrila.

Zato na vrdo imeš evropski državnik najvažnejšo nalogo v tem, da najdejo pravično izravnano interesov na Jadranu. Ta rešitev je možna samo v tej smeri, da se pripravi Italija do tega, da opusti dosedanjo metodo vednega obkroževanja Jugoslavije in nadzorovanje njene trgovine s svojimi topovi. Današnja italijanska politika na Jadranu mora vesti do težke evropske nevarnosti.

Novice iz Gornje Radgone

Živahna sezona v Radencih. — Žrtev dela.

— Letošnja sezona v kopališču Radenci je zelo živahna. Zdravilišče je polno gostov iz različnih krajev naše države, mnogi morajo stanovati po privatnih stanovanjih. Sedaj je skupno 142 gostov, kar je vsekakor rekordno število. Včeraj je prispel semkaj tudi bivši črnogorski vojni minister Martinović. Vsak dan se javljajo novi gosti, odhaja pa jih tedensko približno 20.

— Dne 28. t. m. se je pri renoviranju dvonadstropne Keršičnikove hiše v avstrijski Radgoni smrtno ponesrečil 50 letni zidarski pomočnik Franc Strasser iz Grada. Popraviljal je dimnik na strehi. Med delom se mu je utrgal oder, pačel je raz streho na cestni tlak, si prebil pri padcu lobanjo in zlomil tudi tilnik. Odpeljali so ga sicer takoj v bolnico, vendar pa je že med potoma podlegel težkim poškodbam.

S korotanske meje

Gorsko zdravilišče Rimski vrelci. — Krasen uspeh razstave v Guštanju.

— Moje vrstice nikakor niso namenjene reklamni, temveč hočem samo opozoriti naše ljudi na lepoto divnega, gorskega Rimskega vrelca, ki leži dobro uro hoda jugovzhodno Guštanj, pod goro Urško. Zdravilišče je bilo nekdanj last konzula dr. Appenzellerja, sedaj pa vodi Slovenka, gospa A. Mešič. Kraj je nam Slovencem pač malo poznan. Izmed letoviščarjev so letos le 3 Slovenci, čeprav se nudijo gostu vse udobnosti. Že stari Rimljani so poznali zdravilno moč tega izvirka, o čemur tudi pričča precej dobro ohranjena plošča J. Cezarja. Nedaleč odtod je podružnica župne

cerkve v Kotljah, kjer so imeli baje Rimljani svoje »šance«. Za časa bojev na Koroškem je utrpelo zdravilišče veliko škodo. Volkswehrovcji so uničili vse, kar jim je prišlo pod roke, ali pa odnesli s seboj. Za obnovitvena dela bi bilo seveda potrebno precej kapitala, ki ga pa nam Slovencem žalibog manjka. V zdravilišču je na razpolago 60 sob, ki so sedaj menda vse zasedene.

— Higijenska in poučna razstava v šoli v Guštanju, ki je bila odprta od 10. do 17. t. m. je imela popoln uspeh in je vzbudila med priprostim ljudstvom veliko zanimanje. Vse se je divilo krasnim ženskim ročnim delom Filet-tečaja iz Prevalj, okusno izloženim čipkarskim izdelkom gdč. Mrovlje iz Žirov, izdelkom domače jeklarne in dekoracijam domačega vrtnarja. Razstavljeni so bili dalje tudi izdelki svinčenih rudnikov in papirnice v Mežici. Manjkala tudi ni naša »siha roba«, ki je bila skoro vsa razprodana. Prireditelji zanimive razstave so v resnici lako ponosni in jim je uspeh v najlepše zadoščenje.

Slovesen odhod v zapor.

Slovesno iz ječe je že od nekdanj v navadi, slovesno in svečano v zapor je pa proti navadi šel pariški apotekar Rosset, ki je dobil 1 dan zapora, ker je v nedeljo kljub zapovedi praznovanja več bolnikov oskrbel z zdravilji iz svoje apoteke. Zapor bi lahko spremenil v denarno kazen, pa ni hotel. Prijatelj je povabil na dobro kosilo, telefoniral je jetniški upravi, da pride ob tej in tej uri in ko je ta ura prišla, se je vsedel v okrašen avto, ki je nosil napis: »V ime nu postave! Apotekar, ki v nedeljo dela, se vozi v zapor.« Pred jetnišnico se je od prijateljev poslovil ter uradniku prav vljudno javil, da je »na razpolago«.

Mariborski in dnevni drobiž

Uboj v Bistrici ob Pohorju

Sinoči so se v neki gostilni v Bistrici ob Pohorju sprli vinjeni gostje. Kmalu se je razvil pretep, tekom katerega je nekdo potegnil iz žepa nož in ga zasadil 66letnemu hlapcu Ivanu Peršonu tako močno v trebuh, da mu je ranil tudi čreva. Rešilni oddelek je prepejal težko ranjenega hlapca v bolnico v Maribor, kjer so ga takoj operirali, vendar je kljub temu danes podlegel težki poškodbi. —

Mariborčan — absolvent akademije za umetno knjigovestvo v Lipskem.

Stanko Weixl, sin veletrgovca in industrijalca v Mariboru, je absolviraj mojstrsko akademijo za umetno knjigovestvo v Lipskem in se te dni vrnil domov, kjer bo sodeloval pri domačem podjetju. Kakor se nam poroča, bodo razni njegovi izdelki, izvršeni na akademiji, prihodnje dni razstavljeni v Weixlovi trgovini, na kar že sedaj opozarjamo občinstvo. Mlademu strokovnjaku pa čestitamo k njegovemu uspehu! —

Odhod študentov v vojsko.

Davi ob osmih se je javilo na komandi vojnega okruha v Meljski vojašnici 27 akademikov iz mariborskega okrožja, ki so se odločili, da odslužijo letos svoj devetmesečni dijaški rok v šoli za rezervne oficirje v Sarajevu. Med mladimi junaki naše vojske iz Maribora je poleg študentov mnogo doktorjev, inženjerjev in absolventov drugih fakultet, ki so zamenjali danes paragrafe, katedre in »Rechenschieberje« s puško in šajkačo. Veselih obrazov in okrašeni z nageljčkom in rožmarinom slovenskim so se podali v vojašnico in vse dopoldne lepo prepevali pod vodstvom v vsej študentski družbi znanega in agilnega družabnika jurista Otona Planinška. Danes ob petih popoldne se odpeljejo z osebnim vlakom v Sarajevu. Akademikom želimo vrečno pot in največ uspeha v oficirski šoli! Maribor bo pa sedaj mnogokrat dolgočasnejši...

Jubilejna Kmetijska razstava — preložena.

Glavni odbor Kmetijske družbe je na seji dne 7. julija sklenil, da se zaradi letošnjih skupščinskih volitev meseca septembra preloži jubilejna razstava na prihodnje leto meseca maja 1928. Opozarjamo na to vse kmetijske podružnice in člane, da za jubilejno razstavo na menjene razstavne predmete ohranijo po možnosti in jih pripravijo za razstavo meseca maja prihodnjega leta. Namesto jubilejne razstave priredi uprava Ljubljanskega velesejma v zvezi s Kmetijsko družbo in drugimi organizacijami letošnjo jesen od 17. do 26. septembra Pokrajinsko kmetijsko razstavo s trgovskim značajem in s sledečimi oddelki: 1. Sadni oddelek, 2. zelenjadni oddelek, 3. mlekarski oddelek, 4. čebelarški oddelek, 5. vinski oddelek, 6. kmetijsko-strojni oddelek. Priglasje za udeležbo razstavljalcev sprejema uprava velesejma do 25. avgusta 1927. —

Vodstvo obrtno-nadaljevalne šole v Mariboru

naznanja, da se vrši vpisovanje vajencev in vajenk za šolsko leto 1927-28 od 16. avgusta do 10. septembra v posvetovalnici na mestnem magistratu, in sicer vsak delavnik od 10.—12. ure. Novi učenci morajo predložiti pri vpisovanju šolsko odpustnico, drugi pa izkaz obrtno nadaljevalne šole. Šolnina je 15 Din za vsak šolski mesec, oz. 105 Din za celo šolsko leto. Vplačevanje se tudi letos lahko vrši v mesečnih obrokih, priporočila se pa, da se položi pri vpisovanju kar celotna letna vsota. Čas za vpisovanje je glede na veliko število vajencev in vajenk kratko odmerjen, sredi septembra pa mora vodstvo imeti že vse prijave zbrane — zato se naprošajo delodajalci in delodajalke, naj pošljejo svoje vajence in vajenke čimprej k vpisovanju.

Vrnil se je pogrešanec.

Martin Tement, delavec na koroškem kolodvoru, je odšel v torek zvečer od doma in ga niso od takrat več videli. — Včeraj se je zopet javil in trdi, da so ga nekaj njezili v delavnici, radi česar jih je zapustil za nekaj dni. —

Paglavci ob Dravi

še vedno ne dajo miru. Ni dolgo, kar so obmetavali s kamenjem ribiče nedaleč državnega mostu. Sedaj so se spravili že na kopalce, ki jih je v teh lepih dneh vse polno zlasti v mestnem kopališču. Ko se je včeraj popoldne kopal in vozil s čolničkom po Dravi dijak Anton Pohar, ga je okoli 17.30 nenadoma pričel bombardirati s kamenjem z obrežja »Ob pristanu« neki šolarček in ga enkrat tudi zadel v hrbet. Pohar čuti bolečine na hrbtu. Prav tako lahko bi ga bil zadel tudi v glavo, kar ne bi moglo ostati brez hudih posledic. Dobro bi bilo, če bi prišel ob obrežju tu in tam kak stražnik malo pogledat. —

Tužci v Mariboru.

Sinoči je prenočilo v mariborskih hotelih 85 gostov, od teh jih je včeraj na novo javljenih 17, odjavljenih pa 29. Na zasebnih stanovanjih je od včeraj 9 novih gostov. —

Policijska kronika.

Petnaestletnemu Frančku K., ki je predvčerajšnjem opoldne streljal s floberť-samokresom po Frankopanovi ulici in ogrožal osebno varnost pasantov, so zaplenili orožje. — V noči od četrtega na petek kmalu po polnoči sta godca Rudolf B. in njegov brat Silvij razgrajala pred stanovanjem branjevke Neže Grohar, na Tržaški cesti. Ko ju je prizadela posvarila, sta se moža še huje razvnela in snela s tečajev oknico in jo zalučala v njeno sobo. Napravila sta ji škode za 50 dinarjev. — Sinoči, nekaj pred sedmo, je zasačil hišni posestnik Ivan Končan v Cvetlični ulici dva dečka, ki sta se sumljivo potikala pod njegovo kletjo. Na vprašanje, kaj iščeta, sta odvrnila, da jim je ušla žoga v klet. Takoj nato sta zbežala. Ko pa je Končan še nadalje preiskoval sumljivo stvar, je našel pripravljenih na hodniku šest polnih steklenic slatine, ki sta jih mislila mlada tatova suniti. — V Frankopanovi ulici so v četrtek okrog pol desete zvečer streljali Rudolf, Vinco in Edvard, vsi 16letni dečki, z neznanim orožjem v vrt zasebnice Marije Heske. Na vrtu je sedela Heske z več gosti, ki so slišali, kako je padla krogla v grmovje nedaleč njih. — Aretiran je bil neki možki radi neplačanega zapitka, prijav radi raznih prestopkov itd. je bilo vloženih 15. —

Docent dr. Matko

se je vrnil in zopet ordinira od 1. avgusta v Slovenski ulici št. 4. — 622

Srečke drž. razredne loterije

so starim naročnikom na razpolago v naši upravi samo še do 5. avgusta. Po 5. avgustu se bodo prodale drugim. —

JAD »Triglava«.

O priliki otvoritve Sokolskega doma v Ljutomeru, dne 13. in 14. avgusta, vabimo gg. starešine in aktivno članstvo, ki so Prleki in prijatelji Prlekov, na prijateljski sestanek v Ljutomer. Voznja polovična. Vsi, ki se sigurno žele udeležiti sestanka, naj se javijo čim prej na naslov: »Ljutomerski Triglavani« Ljutomer. 654

Za razkuževanje

pri nalezljivih boleznih uporabljamo z najboljšim uspehom pri človeku Sanitol (mesto Lizola), pri živini Saneolin. Ta sredstva proizvaja Chemotechna družba z o. z. v Ljubljani; stalno zalogo za Maribor ima tvrdka »SALUS« d. d. Maribor, Cankarjeva ul. 1. 684

Mariborski trg

Današnji trg je bil prav dobro preskrbljen in obiskan, le slaninarjev je bilo zopet samo 11. Cene se od preteklega tedna niso izpremenile. Kmetje so pripeljali 35 voz zelenjave, čebule in krompirja, 15 voz sadja, 10 voz sena, 2 otave in 9 slame. Cena sena je bila 45 do 75, otava 60, slama pa 35 do 60 Din za 100 kg. Slama tudi po 1,50—2,00 Din za otavo. Perutnine in drugih domačih živali je bil okoli 700 komadov. Cene: piščanci 10—17,50, večji 20—30, kokoši 35—50, race in mlade gosi 35—50, stare 60—100 Din komad. Domači zajci 8—25.

Krompir 1,50—1,75, novi 2,50—3, salsata 2—3, čebula 3—5, stročji fižol 6—8, paradiznik 10, kislo zelje 2,50, repa 2, maslo 38—44, oljčno olje 28—36, bučno 15—18 za liter.

Romantično življenje bogoslovca

iz škofovih zavodov v semenišče v Ameriki — Beg od tam, delavec v tovarni, nesrečna ljubezen, menih na Kranjskem, delavec v Mariboru, Charleston v Veliki kavarni

Janez Hladnik je bil sin revnega vaškega pismonoše, doma v prijazni vasi pod gorenjskimi snežniki. Ker je bil fant dobre glave in edini sin, so ga namenili pobožni stariši za »gospoda« posebno, ker jim je obljubil svojo podporo dobro situiran stric, ki je bil župnik v Ameriki. Fantič je dovršil gimnazijo v škofovih zavodih v Šent Vidu nad Ljubljano, nakar ga je vzel stric k sebi v Ameriko in ga vpisal v bogoslovje, seveda ne da bi vprašal mladeniča, ali čuti za ta stan poklic ali ne.

Minulo je par let in mladi Janez Hladnik je stal tik pred posvečenjem, kar je s strahom pričakoval. Predzadnji dan pobegne iz semenišča in si poišče delo v tovarni. To je bilo v letih, ko je Amerika spolno paro fabricirala za evropske armade in je zato fant hitro prišel do primerno lepega zaslužka. S skromnim življenjem, kakor ga je bil vajen, si je prihranil še dokaj dolarjev.

Mlad, neizkušen mladenič, vzgojen pošteno, bivajoč doslej le v zavodih, pa ni poznal sveta, kamor ga je kmalu zapeljala prijateljska družba. Zainteresirali so ga moderni plesi, postal je strasten plesalec in »oboževalec nežnega spola«, za kar ga je usposabljala tudi njegova simpatična zunanost. Zaljubljen se je resno v neko ljubeznivo Newyorčanko, a padel je le v roke prebrisani mestni lepoticici, ki je znala pridno izvajati njegove prihranjene dolarje, ko pa je šel kupček h koncu, ga je pustila na cedilu in izginila. Ta nezvestoba in tako neprijetno razočaranje je na poštenega fanta skoro obupno vplivalo. Spoznal je da je svet hudoben, pokvarjen in hinavski, zamrzil je ženski spol.

V obupu in nesreči se je spomnil svoje domovine in svojcev, ter sklenil, da se vrne v domačo zemljo. Toda stariši so ga sprejeli neprijazno, četudi po tolikih letih. Niso mu mogli odpustiti njegovih lahkomišelnih korakov. Sporazum je bil dosežen šele, ko se je na materin nasvet odločil nesrečni mladenič za samostan. Odrekel se je svetu, se zaprl v samostansko zidovje, a zastoni. Možu, ki je že videl toliko sveta, ni bilo obznanja v zaprtim samostanu. Lansko jesen je pobegnil iz samostana, si iskal kruh po domovini in pot ga je nanesla v Maribor, kjer je dobil pomožno službo v nekem zavodu. Srečen je bil, da je prišel zopet med svet, presrečen je šel pogledat v Veliko kavarno, poslušal moderne komade, ki so ga spominjali na ameriške čase, poiskal si je plesalko in pričel plesati Charleston, ter plesal in plesal cele noči. Pa zaslužek mu je bil majhen in nikakor ni odgovarjal izdatkom za kavarno in ples. Prišel je uporabljati svoje prihranke v dolarjih, kmalu mu je pošla tudi ta zadnja rezerva.

Prišla je pa še ena smola. Fant je bil zaljubljen tudi v neko filmsko divo, katero je naravnost oboževal, kakor je bila, kar je večkrat omenil, v Ameriki navada. Lepa Polja Negri je pa postala nevesta, o čemur je pisal ves svet. Njegov ideal, čegar slika je vedno visela nad njegovim ležiščem, je imel postati žena bogatega plemiča. Hajdi po svetu in če le mogoče nazaj v Ameriko, si je vtpepel nesrečni mladenič v glavo. Strogi potni predpisi so mu zabranili pot v Ameriko. Skušal je doseči Angleško, se vkrcati kot delavec na kak prekooceanski brod, a tudi to se mu ni posrečilo. Podal se je peš v svet, tja proti Parizu ga je vlekel. A potni listi niso bili v redu in francoske oblasti niso hotele upoštevati njegovih teženj in ga poslale nazaj v domovino. Na povratku je iskal smrti v mrzlih valovih Ina v Inomostu. Toda glej smote, rešili so ga in odpremili naprej.

Tako ga je pomladansko solnce objelo v prijazni Sloveniji. Zahotelo se mu je zopet po Mariboru, Veliki kavarni in Charlestonu. Ves raztrgan in razcapan se je pojavil tu, kjer ga je neki mesar iz usmiljenja vzel kot mesarskega valjenca. Toda nrenašanje mesa možakarju

ni prav nič prijalo. Pustil je ta poklic in si poiskal dela v neki bližnji opekarni. Toda tudi tu ni vztrajal. Zahotelo se mu je ponovno po svetu, morju in tujini. Šel je na Sušak, Reko in tam se mu je posrečilo, da je bil potom nekega agenta sprejet kot prostovoljec v angleško armado. Tako se danes bori gorenjski Janez, nesrečni bogoslovec, tovarniški delavec, frater, pomožni delavec in oboževatelj Pole Negri za pravice evropskega kapitala na Kitajskem.

»Tako sem pa en revček in bom ostal tak celo življenje samo zato, ker so me dali študirati in silili v duhovski stan. Kot reven vaški čevljar bi bil vsaj srečen...«, tako se je večkrat izrazil ta nesrečni gorenjski fant v mariborski družbi.

Pomilostitev ubeglega kazn enca

Francoski ministrski svet je pomilostil na dosmrtno prisilno delo v Francoski-Guyni obsojenega razbojnika Dieudonné. Ta razbojnik je junak ene od najzanimivejših predvojnih kriminalnih afer. Leta 1912 so silno vznemirjali Pariz in okolico člani »bande Bonnot« ali takozvani avtomobilski banditi. Bili so to predrzni razbojniki, ki so se navadno vozili z avtomobili ter napadali potnike, pismonoše, bančne sluge i. t. d. Pogosto so izropali kakega draguljarja, trgovca in samotne hiše. Pri svojih vlovih in ropih so tudi precej ljudi pomorili. Cele mesce so oblasti zasledovale to bando, končno so jo pa le zajele v okolici Pariza. Dva voditelja banditov — Bonnot in Garnier — sta bila obsojena na smrt — in usmrčena, tretji — Dieudonné je bil pa obsojen na dosmrtno prisilno delo. Iz kolonije kaznjencev je večkrat skušal bežati. Nekaj prav drznih poskusov se je takoj ob začetku izjalovilo, enkrat je pa utekel v Venezuelo, kjer so ga prijeli in izročili francoski oblasti. Pred par meseci je zopet zbežal in tokrat se mu je posrečilo priti v Brazilijo. V Braziliji so ga prijeli in sedaj je bilo že vse urejeno, da ga pošljejo nazaj. Naenkrat se pa razglasi pomilostitev, ki je menda prvič naklonjena najtežjemu kaznjencu, ki je že tolikokrat skušal zbežati in ki se še nahaja na begu. Zločinca imajo zaprtega v Braziliji in bodo še vprašali, če z njegovo pomilostitvijo ni mogoče kaka pomoč.

Kobilice ustavile vlak.

V bližini Kamisli Baša v Južni Rusiji je ogromna masa kobilic pokrila železniško progo. Potniški vlak se ni mogel prebiti skozi to nenavadno oviro in je moral zato počakati toliko časa, da so kobilice zopet odletele.

Panamski in Sueški kanal.

Promet skozi Panamski kanal je letos prvič nadkrilil promet Sueškega kanala. Ladje, ki so plule skozi Panamski kanal, so skupno nosile 26 milijonov 836 tisoč, one — skozi Sueški kanal pa 26 milijonov 60 tisoč ton.

Rodbina Komenskega izumrla.

V torek je umrl v praškem sanatoriju V. Figulus, zadnji moški naslednik velikega Čeha in svetovno znanega vzgojitelja Jana Amosa Komenskega. Figulus je živel dolga leta v Južni Afriki in Nemčiji, leta 1922. pa se je vrnil na Češkoslovaško, da preživi svoje zadnje dni v domovini svojega velikega prednika.

Štiri leta zaprt v temni sobi.

Orožništvo v St. Didier pri Lyonu je napravilo te dni strahotno odkritje. Neke stara kmetica je imela svojega 31-letnega sina, ki je bil baje slaboumen, štiri leta nepretrgoma zaprtega v neki luknji kamor ni bilo nikdar ne solnca ne svetlobe. Zraka pa je imel ravno toliko, da ni mogel umreti ne človeško živeti. Ko je prišel te dni na svetlo, so ga popadli krči in je pričel plakati, tako da se mu jok ni mogel ustaviti. Bil je strašno upadel. Prepeljati so ga morali v bolnico. Nečloveško mater pa so zaprli.

Turški pozdrav

Emancipacija turških žen je stavila težko vprašanje, kako se je treba vesti napram turški dami, če se jo sreča na cesti. Prej se je smatralo za znamenje slabe vzgoje, če se je kdo sploh zmenil za žensko. Celo pri nekdanjih liberalnih Mladoturkih je bil običaj, če sta se dva prijatelja srečala na cesti in je bil eden v spremstvu svoje soproge, da ni drugi med razgovorom prijateljewe soproge niti pogledal. Šele ob slovesu je tudi njo pozdravil, kakor da bi bila ona šele »daj prišla blizu. S tem se pa ni izražalo omalovaževanje žene, ampak hotelo se je pokazati, da je moškemu žena drugega tako vzvišeno oddaljena, da je ne more nagovoriti. Sedaj, ko je padel pajčolan, so padli seveda tudi ti običaji. — Prijatelji staro-turškega pozdrava »temeni«, pri katerem se položi najprej roka na srce, potem pa dvigne k sencu, se tega pozdrava še držijo, večina se je pa navadila evropskega pozdrava podajanja rok. Propagatorji tega pozdrava dokazujejo svojim starokopitnim rojakom, da je to tudi staroturški običaj in da se je v Turčiji samo slučajno pozabil, do čim se ga muslimani mnogih krajev še držijo.

Nova devica orleanska.

V Parizu se je pojavila nova devica orleanska, ki ima sicer že pet križev na svojem hrbtu. Ivanka Bretonnet pridiguje po ulicah in poziva na križarsko vojno proti Rumuniji, češ ker nočejo tam priznati princa Karla za rumunskega kralja. Dalje pa hoče Ivanka spraviti tudi oficijelno Francijo na nož proti Nemčiji. Pravi, da je zadnji čas, da napove Pariz Berlinu vojno. V roki nosi svetnica palico kakor kako žezlo in na njej pritrjeno črno in rdečo zastavico kot znak devištv. Na policiji pa ni vedela povedati niti svojega imena niti stanovanja. Stražniki niso upoštevali niti njenega devištv niti vojnega poslanstva in so jo zaprli.

Odkritje prvega spomenika Sienkiewiczu na Poljskem.

V Bydgošči, važnem industrijskem kraju poljskega obmorskega ozemlja, se bo vršilo dne 31. t. m. slavnostno odkritje spomenika velikemu poljskemu pisatelju, Henriku Sienkiewiczu, kateremu bo prisostvoval tudi predsednik republike dr. Moščički in veliko število inozemskih odličnih gostov.

Pred 12 leti ustreljen, danes »oproščen«.

Kasacijsko sodišče v Toulonu je sedaj zaključilo vojno-sodni spis francoskega vojaka Marcella, ki je bil od vojnega sodišča že pred 12. leti radi vohunstva obsojen in ustreljen, — z ugotovitvijo popolne nedolžnosti in oprostilno razsodbo. V Toulonu se pripravlja velika manifestacija, ki hoče pokojnemu vojaku vrniti državljanske časti in pravice. — Nastopili bodo pa še drugi manifestanti, ki smatrajo take rehabilitacije za brezpomembne, če ni zraven odločnih protestov proti napakam pravice.

KINO APOLO! Od sobote dvojni program!

Cirkus Beketov

Režija: Harold Lloyd; Največji smeh v letu! in

Zadnji Indijanci

Skupaj 11 činov! Velika senzacija! — Cene navadne!

Sport

Sodniška sekcija. Službeno.

Nedeljsko tekmo Rapid: KAC sodi g. Nemec. Predtekmo g. Turina.

MOLNP. Službeno.

Medmestna tekma Ljubljana-Maribor je sklepom seje upravnega odbora LNP preložena.

»Mariborovi« Juniorji v Ljubljani.

Kakor čujemo, se bodo juniorji ISSK Maribor udeležili juniorskih tekem za pokal, ki ga je razpisal SK Ilirija. Dosedanji posetnik pokala je SK Ilirija.

K vojakom.

Te dni odideta k vojakom znani mariborski sportnik g. Bergant Evgen in priljubljeni nogometni sodnik g. Odon Planinšek, Gotovo bridka izguba za mariborski sport. Pri odhodu sportni: Zdravo!

Čehoslovaška-Avstrija.

V nedeljo 31. t. m. se vrši na Dunaju meddržavni lahkoatletski meeting med Čehoslovaško in Avstrijo.

Čehoslovaška-Jugoslavija.

Češki team se nekoliko spremeni in sicer, ker so igrači PIŠnička (vratar) Steiner (branilec) in Silný (srednji krilec) nujno zadržani v Pragi, tako da Čehi nastopijo v sledeči postavi: Hochmann, Perner (oba Šparta), Seifert (Slavija), Kolenatý, Carvan, Hajny, Fleischman (vsi Šparta) Svoboda, Bajbl, Puš, Kratochvil (vsi Slavija); rezerve: Štaplik (Slavija) Veselý (Sparta). Tudi jugoslovanski team se nekoliko spremeni in sicer: Mihelič, Inković, Dasović Arsemijević, Marinković, Popović, Poduje, Perška, Luburič, Banačič, Sekulič.

Jack Dempsey nastopi v septembru proti Tunney-u v odločilnem boju za svetovno prvenstvo v boksu. Gigantski boj se bo vršil v Chicagu in sicer v areni, ki ima prostora za 140.000 ljudi.

Tilden si je sedaj že sedmič zaporedoma priboril ameriško prvenstvo v tenisu. V finalu je premagal Johna Hennessey s 6:4, 6:1, 6:2. V semi finale ni izgubil niti ene partije.

Avstrija - Madžarska.

V nedeljo se vrši v Budimpešti box-match med Avstrijo in Madžarsko.

Mladim ljudem!

Beseda človek pomeni vzdrževalec. Štirinajstletni mladenič že pričinja zasluževati za svoje potrebščine, zato pa je že mlad človek. Navadno to ne velja za mladeniče iz imovitih rodbin, ker ti v štirinajstletni starosti sebi še nič ne zaslužijo. Res je, da je bogatih starišev pri nas malo, več pa je mladeničev, ki se smatrajo za otroke imovitih roditeljev. Upamo pa, da je takih malo in da se ne splača govoriti o njih.

Vi, mladi ljudje, korakajte z odločnostjo v svet! Ne bodi vam žal, ker vas vaši stariši ne morejo ali nočejo šolati še naprej. Ves svet je šola, najboljši učitelj je delo, najboljši pomočnik pa siromaštvo. Večina odličnih ljudi je zapustila rodno streho s culico, majhno, kakršna je vaša. Velicina naše dobe je v tem, da so siromašnemu človeku pristopna tudi najvišja mesta. Odvisno je samo od njega, njegovih sposobnosti in vztrajnosti, da pride do cilja.

Za svoj poklic si izberite svobodne obrte, t. j. obdelovanje zemlje, trgovino, industrijo. Samo v svobodnem obrtu se popolnoma razvija človeško življenje. Samo v njih brezpogojno zmagujeta moč in sposobnost ljudi. Vaše geslo bodi moč telesa in duha. Išcite borbe! Ne bojte se udarcev! Ne slabite svojih teles z razvadami popivanja, kajenja itd. Razvada je mati poraza. Vrlina in zmrznost vodi do zmage. Tomaz Bat'a.

SVETLA GLAVA

PEČE LE Z

Dr. OETKER

JEVIM

BACKINOM

Najbolj preizkušene recepte pošlje na željo brezplačno in poštne prosto

Dr. Oetker, d. z o. z., Maribor

Mali oglasi, ki služijo v posredovalne in socialne namene občinstva: vsaka beseda 30 p, najmanjši znesek Din 5.—

Mali oglasi

Zenitve, dopisovanje in oglasi trgovskega ali reklamnega značaja: vsaka beseda 50 p, najmanjši znesek Din 10.—

Iščem solčnato, čisto sobo za dve osebi z vso oskrbo, ali prazno sobo z uporabo kuhinje. Ponudbe na upravo »Večernika« pod »Solčnata soba«. 639

Vafelne za sladoled, vsehi vrst kekse, biškote in drugo najfinerše pecivo priporoča delikatesna trgovina Franc Kurinčič, Aleksandrova c. 31, poleg glavnega kolodvora. Zaloga slovi-te domače tvornice keksov V. Bizjak in drug, Rog. Slatina. 369

Vpokojeni zemljknižni uradnik išče primerne službe v Mariboru ali bližnji okolici. Cenj. ponudbe na upravo »Večernika« pod »Stalnost«. 629

Zavarovalni posredovalci za Maribor in okolico se sprejmejo takoj pod ugodnimi pogoji. Sposobni dobe tudi stalno plačo. Pismene oferte nasloviti je na upravo lista, pod »Posredovalec«. 616

Vogalna enonadstropna hiša, 618 v Mariboru, prikladna za vsako obrt in trgovino, z 8 stanovanji in trgovskim lokalom, se proda. — Naslov v upravi.

Mlađenka z 2 razr. meščanske šole želi vstopiti kot učenka v trgovino z meš. blagom. Naslov v upravi. 621

Okvirje za slike najnovejših vrst dobiš le pri specialnem strokovnem zavodu Miho Vahtar, Maribor, Gosposka ulica 24 in 37. 427

Mal dijak se sprejme pri dobri rodbini na stanovanje in hrano skupno v eno sobo z dvema domačima gimnazijcema (II. in IV. razr.) Naslov v upravi. 624

Pozor! Čevlje, samo ročno delo iz najboljšega blaga. Moški, visoki, boksi 190 Din. Moški, nizki 180 Din, damski, nizki vsake vrste 160 Din. Naročila po meri in popravila po najnižjih cenah. Franc Neubauer, čevljar, Gornja gosposka ul. 33, Maribor. 649

Lepi lokali v središču Maribora, pripravljeni za skladišča ali delavnico, se dajo v najem. Naslov v upravi. 640

Stanovanja počitniška, prazne, opremljene sobe, najem. Hiše, posestva na prodaj. Posredovalnica »Marstan«, Koroška c. 10 I. — (Prijava za stanovanja, sobe, lokale brez plačno). 644

Opozoritev. Kdor ima z g. Wudlerjem, gostilničarjem, Melje, in z g. W. Hobacherjem, zastopnikom motornih koles itd. kakšen obračun, se vabi v pisarno posredovalnice »Marstan«, Koroška c. 10 I. 643

Soboslikarske in pleskarske pomočnike išče Gvozdobran d. d. Zagreb, Prilaz 12. 651

Lep cvetoč oleander, rdeč, po nizki ceni na prodaj. Tvorniška 26, vrata 8. 652

Dobra kuhinja „Pri Zvezdi“

Brezalkoholna restavracija, Pod mostom 11, poleg državnega mostu.

Priporočam cenj: občinstvu, da se prepriča, da nudim samo prvovrstna mesna in druga jedila po nizkih dnevnih cenah. Abonenti prejmejo mesečno dva obeda, dve večerji, kruh in namizno pijačo brezplačno. Dobite lahko abonentske listke za 14 in 30, ki veljajo 60 dni. Dovoljujemo tudi prekinbo in prenos teh listkov.

Cena na obed in večerjo Din 14.—
Sprejemam tudi abonente samo za obed po Din 7.—

Z odličnim spoštovanjem
Smolej.

655

ODPRI OČI!

Za izdane reklamne bankovce plača moja blagajna vsakemu prinositelju takega reklamnega bankovca pri nakupu za 100 Din v gotovini 10 dinarjev. ::

648

VELETRGOVINA TRGOVSKI DOM MARIBOR :: LASTNIK IVAN PREGRAD

!! PRIHODNJA REKLAMA BO ZOPET SENZACIONELNA !!

Najfinejše čajno maslo

iz sladke pastelizirane smetane od Prve prekmurske mlekarne v zalogi edino v delikatesni trgovini Franc Kurinčič Aleksandrova cesta 31. 370

Preurejena dalmatinska gostilna

„Pri starem mostu“
v Dravski ulici števil. 13

toči pristna in najboljša dalmatinska črna, bela in opolovina iz lastnih vinogradov Splita. Crez ulico ceneje. Na razpolago mrzla in topla jedila. Specialiteta: dalmatinski sir, dalmatinska šunka, sveže morske ribe. Istotam se dobe mesečne sobe po zelo nizkih cenah. Abonenti se sprejemajo na celodnevno hrano. Priporoča se **Marič & Jovanovič**, lastnika. 361

Dobro znana meščanska kavarna

BRISTOL

v Vetrinjski ulici

nudi cenj. občinstvu prvovrstna domača namizna vina. Specialitet: **Breskova bovla**. Dnevno sveže domače pecivo in raznovrstne delikatese. Vsi tu- in inozemski časopisi cenj. gostom na razpolago. Krasno urejeni in prahu prosti senčnat vrt. Priporoča se

650

Katica Kotnik-ova

Galanterijo, drobnerijo, parfumerijo, vrvarske izdelke, pleteno pohištvo itd. na drobno in debelo priporoča

DRAGO ROSINA
MARIBOR
VETRINJSKA ULICA 26

Zahtevajte povsod „Večernik“!

KONRAD MIHELIČ

krojaški atelje za civil in vojaštvo v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 9

se cenj. občinstvu najtopleje priporoča

632

Primarji

Dr. Hugon Robič

specijalist za kožne bolezni

zopet ordinira

642

v Mariboru, Prešernova ulica 2, prtiličje levo

Nogavice, rokavice, samoveznice, otročje nogavice, moške klobuke kupite najceneje pri tvrdki

634

ANICA TRAUN
MARIBOR, GRAJSKI TRG ST. 1

Velik koncert

in pojedina piščancev v soboto in nedeljo v restavraciji „Vetrinjski dvor“

Za obilna obisk se priporoča

Hinko Kosič.

625

Vsaki skrbni gospodinji

je znano, da se le s pravim

„REX-APARATOM“

in samo v pristnih

„Rex-steklenicah“ zanesljivo vkuhava vsakovrstno sadje in sočivje. Zalogo ima edino le tvrdka

Ivan Kovačič - Maribor,

Koroška cesta števil. 10,

607

Poljedelci!

647

Za jesensko sejo priporočam v Nemčiji in Avstriji najbolj razširjeno in preizkusno sredstvo za namakanje žita

„GERMISAN“

Za 100 kg žetve zadostuje 250 gr „GERMISANA“. Priznanice in atesti strokovnih poljedelcev in drž. učnih- in preizkusnih šol so na razpolago pri

Dr. A. Jenčič, kem. fabrika
filijala Maribor, Kopitarjeva ulica 6

Prvovrstna čevljarska delavnica

sprejema vse vrste popravila brez izjeme ter izdeluje čevlje in pletene sandale po meri.

Postrežba točna! 633 Cene nizke!

Rudolf Monjac, Maribor, Jurčičeva ulica št. 9

Kavarna Park

Najfinejši sladoled, pivo iz sodčka, dnevno koncert. — Jutri nedeja popoldanski in večerni koncert.

657



Drogerija

Opozarjam cenjeno občinstvo na svoje novo ustanovljeno podjetje drogerijo in fotomanufakturno

katero sem otvoril dne 7. julija t. l.

V svoji praksi kakor tudi v višji strokovni šoli sem si priboril toliko znanja, da mi bo mogoče v vseh vprašanjih in zahtevah moje stroke uspešno svetovati in ustreči.

Prizadeval si bom nuditi vedno blago:

droge, kemikalije, parfumerijo ali fotograf. potrebščine
najboljše kakovosti, obenem pa tudi po zmernih cenah.

Zagotavljam Vam dobro in vestno postrežbo ter se priporočam z odličnim spoštovanjem

Drogerija, kozmetični laboratorij in fotomanufakturna

M. VRABIČ - MARIBOR

Aleksandrova cesta 13.

638

Na obroke

od 280 do 300 Din mesečno!

100

popolnih spalnih sob, obsegajočih po 2 postelji, 2 omari, 2 nočni omarici in 1 psiho. Svetla in temna izdelava iz hrastovine, javarovega lesa, dušene bukovine in brestovine. Prvovrstno, trpežno delo! Cena sobi po izberi od Din 5000 do Din 7000, odplačljivo v 6—12 in 18 mesečnih obrokih. Ogled brezobvezen! Razen tega največje skladišče žimnic, divanov, otoman in klubnih garnitur lastne izdelave, dalje preprog, pregrinjal, zagrinjal itd. Trgovina s pohištvom

Ernest Zelenka

Maribor, Ulica 10. oktobra

635

OTVORITEV

nove

manufakturne in modne trgovine

„Pri zvezdi“



Glavni trg 11

Maribor

vse **manufakturno** blago
perilo

nogavice

po izredno nizkih **reklamnih cenah**

577

Potrebujemo

za tvornico T. & A. Baťa, Zlín, Češkoslovaška, živahnih mladeničev, okretnih, dostojnih, poštenih staršev, z dobrimi šolskimi izpričevali.

Izobrazili jih bomo:

za strokovnjake čevljarских proizvodov,

za moderno izdelavo obutve,

za dobre trgovce in dobre podjetnike.

Prednost imajo otroci čevljarских rodbin.

Ponudbe sprejemajo vse podružnice

Baťa

POZIV!

Vsem onim prijateljem in neprijateljem, ki so se dali z mojo šaljivo reklamo na lim speljati in so bili, kakor časopisje naziva **(Betrug mit 10 Dinar Noten)**

oškodovani, naj se javijo pri moji blagajni v Trgovskem domu, kjer dobijo povratek v metalni moneti izplačan.

Za velikopotezno reklamo se prav srčno zahvaljujem.

I. Pregrad
Trgovski dom, Maribor.

656

Kdor še ni bil v moji povečani trgovini, naj si isto ogleda čim prej!

641
Ali ste že član

Ljudske samopomoči?

Ako ne, zahtevajte takoj zastoj pravila in pristopno izjavo. Sprejmejo se do konca t. leta vse zdrave osebe brez razlike stanu, spola in starosti, torej tudi otroci in stari.

„Ljudska samopomoč“ za Slovenijo v Mariboru
Aleksandrova cesta 45.

Modna trgovina

Anton Paš, Maribor

Slovenska ulica št. 4

Potrebščine za krojače in šivilje. Nogavice, rokavice, srajce, kravate, jopice, vso damsko, moško in otroško perilo, volnene veste itd.

Strogo solidne cene!

Docent dr. Matko

se je vrnil in

zopet ordinira

od 1. avgusta v Slovenski ul. 4

Prednaznanilo!

Dobro znano umetniško-fotografsko podjetje

ATELJE MAKART

se preseli prve dni septembra iz Gosposke ul. 27 v

GOSPOSKO ULICO 20

(hiša s prodajo pohištva tvrde Preis)

Novi lokali bodo urejeni z najmodernejšimi tehničnimi napravami po velikomestnem vzgledu ter bodo nudili cenj. obiskovalcem ves komfort 588

Zopet došlo

novo blago, vseh vrst manufakture.

495

Cene nizke, brez konkurence.

Sukno že od Din 25— naprej se dobi le pri

I. Trpin - Maribor - Glavni trg 17

Kabaret „Evropa“

od 1. avgusta nov spored

svetovna atrakcija

„LEOPOLDI“

653

Nastopata tudi gdč. de Lemltry in gdč. de Leak.

Pristno slivovko, droženko, brinjevec, konjak, rum, vse vrste likerjev, sadnih sokov, špirta, vinskega kisa in kisa za kumarce dobite po ugodnih cenah v trgovini

Gosposka ul. 19

Postrežba točna. — Za obilen obisk se priporoča

Jakob Perhavec

tovarna za izdelovanje likerjev, dezertnih vin in sirupov

423

Vaše srce Vam dela težkoče?

Vaš želodec ne deluje pravilno?

Vi sami kupujete to bolezen!

Vi pijete dnevno kavo
Vi jo morate tudi piti
ker kava ZDRAVILO
za Vaše SRCE, za Vaš ŽELODEC,
za Vaše ŽIVCE, za Vašo UTRUJENOST,
ZA VAŠE ŽIVLJENJE!
V bodočnosti bodete Vi uporabljali



MEDO-KAVO

to je prava zrnata kava katera je pred praženjem mehničnim potom higijenično očiščena, takoj po praženju pa po 200 in 500 gr. higijenično paketirana, Medo-kava je prosta pri kavi nahajajočih škodljivih delov ter vsebuje vse dragocene snovi, kakor popolni najfinejši kavin aroma, ker je iz najfinejših vrst pripravljena. — Užitek Medo-kave ni samo zdravim, temveč tudi večinoma želodčno, srčno in živčno bolnim za priporočati. Medo-kava se dobi samo v rujavih prozornih zavitkih.

ZAHTEVAJTE JO POVSOD!